Estrutura de Dados



Estrutura de Dados Estatica vs Estrutura de Dados Dinamica:

e A estrutura de dados estatica apresenta um tamanho fixo, onde os dados armazenados
podem ser modificados sem mudanca no espac¢o de meméria alocado.
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e Aestrutura de dados dindmica nao apresenta um tamanho fixo, logo, apresentam um tamanho

que pode variar através da alocacao de memaria em tempo real. A memoria pode ser
dinamicamente alocada ou desalocada durante a execugao do programa.
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Estrutura de Dados Estatica vs Estrutura de Dados Dinamica:

Caracteristicas

Estatica

Dinamica

Alocacao de
memoria

Tempo de compilacao

Tempo de execucao

Tamanho

Nao pode ser alterado

Pode ser alterado

Utilizacao da

estruturas

Arrays, Stacks, Queues, Trees com tamanho fixo

, . Ineficiente Eficiente (reuso de memoria)
memoria
Acesso Rapido Mais lento
Tipos de

Lists, Trees, Hash tables




Lista Ligada (Encadeada)

e Estrutura dinamica, ou seja, sem tamanho fixo.
e Melhor complexidade de tempo em operacdes de insercao e remocao de dados.

e Estrutura: N6
e
e o e




Lista Ligada (Encadeada)

e Operacdes importantes na manipulagcao de listas:

o Verificar se a lista esta vazia
o Percorrer a lista

o Adicionar um né

o Retornarum né

o Verificar se o no existe

o Remover onod



Lista Ligada (Encadeada)

"*'**Classe no em uma lista''’
Lass no:
f init (self,valor):
self.valor = valor
self.prox = None

'"'Classe lista ligada'''
lass listalgd:
ef  init  (self):
self.head = None
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- 1s empty(self):
return not self.head




Lista Ligada (Encadeada)

tEx1ibindo lista
def str (self):
'Lst - 1 n

posAtual = self.head

while(posAtual!=None):
lst += f'{posAtual.valor}->'
posAtual = posAtual.prox
lst +="None"
return 1lst




Lista Ligada (Encadeada) novoNo

Dado

tAdicionando no no inicio da

def add begin(self,novoNo):

if self.is empty():
self.head = novoNo Head X  NULL

novoNo.prox = None
else:
novoNo.prox = self.head

self.head = novoNo
novoNo

Dado

Head X Dado — Dado —...— Dado — NULL




Lista Ligada (Encadeada) novoNo

Dado

tAdicionando no no inicio da

def add begin(self,novoNo):

if self.is empty():
self.head = novoNo Head X  NULL

novoNo.prox = None
else:
novoNo.prox = self.head

self.head = novoNo
novoNo

Dado

Head X Dado — Dado —...— Dado — NULL




Lista Ligada (Encadeada)

def add end(

posFinal

self,novoNo):
if self.is empty():

self.head = novoNo
else:

posFinal=self.head

while posFinal.prox != None:
posFinal = posFinal.prox

posFinal.prox = novoNo

Head

Head

— Dado — Dado

posFinal /ﬂ

Dado

novoNo

Dado

— NULL

novoNo

Dado

€ NULL



Lista Ligad

a (Encadeada)
lef add before(self.novoNo.noRef) :
posAtual = self.head
posAnterior = None
while (posAtual.valor != noRef)
posAnterior = posAtual
if(posAtual.prox==None):
break

1Nado no

posAtual = posAtual.prox

if posAtual.prox==None:
print(f'{noRef=} nao localizado na lista') novoNo
else:
novoNo.prox = posAnterior.prox 25
posAnterior.prox = novoNo

posAnterior = None
posAtual

Head — 10 — 20 — 30 — NULL

posAnterior posAnterior posAtual




Lista ngada (Encadeada)

#A iona es de determinado no

f add before(self,novoNo,noRef):
posAtual = self.head
posAnterior = None
while (posAtual.valor != noRef)
posAnterior = posAtual
if(posAtual.prox==None) :
break
posAtual = posAtual.prox

if posAtual.prox==None:

print(f'{noRef=} nao localizado na lista') novoNo
else:
novoNo.prox = posAnterior.prox 25
posAnterior.prox = novoNo
\,
posAnterior posAtuall

Head — 10 — 20 X 30 — NULL




Lista Ligada (Encadeada)

" return_first(self):

if self.is empty():
print(f'Erro: Lista vazia')
return

return self.head.valor

f return last(self):

if self.is empty():
print(f'Erro: Lista
return

posFinal = self.head

while posFinal.prox!=None:
posFinal = posFinal

return posFinal.valor



Lista Ligada (Encadeada)

Encontr nto ou chave
chave):

find key(self,

if self.is empty():
print(f'Erro: Lista vazia')
return

posAtual = self.head

while posAtual != None:
if(posAtual.valor == chave):
print(f'Chave {chave} encontrada na lista')
break
posAtual = posAtual.prox
else:
print(f'A chave {chave} nao foi encontrada na lista')

Chave = 30
posAtual posAtual posAtual

l l l

Head — 10 — 20 — 30 — NULL




Lista Ligada (Encadeada)

er 0 |

print(f'Erro:

rotiirn

over o primeiro elemento da
def remove first(self):
if self.is empty():

Lista vazia')

self.head = self.head.prox

Head

X Dado

— Dado

Dado

— NULL



Lista Ligada Encdeada |

remove last(self):
if self.is empty():
print(f'Erro: Lista vazia')
return
posAtual = self.head

posAnterior = None
while posAtual.prox != None:

posAnterior = posAtual

posAtugl = posAtu;l.prox NULL
posAnterior.prox = None

ggzﬁa}:lrlor = None posAnterior posAnterior posAnterior / posAtual

Head — 10 — 20 — 30 — NULL




Llsta ngada (Encadeada)

'af remove key(self chave)

if self.is empty():
prlnt( "Erro: Lista vazia')
return

posAtual = self.head

posAnterior = None

while posAtual.valor != chave:
posAnterior = posAtual
nocAtual = nocAtual nraoyv

posAnterior.prox = posAtual.prox

posAnterior posAtual

Head | — 10 — | 20 —X 30 X 40 — NULL




Pilha

e Estrutura linear de dados que segue a politica Last In First Out (LIFO)
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Pilha

e Principais operagoes - Is_empty(): verificar se a pilha esta vazia.

lass Pilha():
lef init (self):
self.pilha = []

- 1s empty(self):
return not len(self.pilha)
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Pilha

e Principais operagdes - push(): incluir um elemento no topo da pilha.

push(self,e):

self.pilha.append|(e)|
return self.pilha




Pilha

e Principais operagdes - pop(): retirar um elemento do topo da pilha

def pop(self):

if not self.is empty():
return self.pilha.pop()
return "Pilha vazia."




Pilha

e Principais operacgoes - top(): retorna valor do elemento no top sem remover.

T top(self):

if not self.is empty():
return self.pilha[-1]
return "Pilha vazia“




Pilha

e Implementagao com lista ligada

 usando 1i ELE! F is empty(self):
> No: return not self.head
lef init (self, valor):
self.valor = valor
self.prox = None

.ass Pilha Llgd:
def init (self):
self.head = None

1
2
3
-
5
6
7
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lef top(self):
if self.is empty():
return "Pilha vazia"
return self.head.valor]




Pilha

. . . .
Implementagao com lista ligada novoNo

ush Incluir um elemento no topo da pilha. Dadd
def push(self,novoNo):

if self.is empty(): //
self.head = novoNo \
novoNo.prox = None Head * NULL
else:
novoNo.prox = self.head
self.head = novoNo

novoNo

Dado

Head X Dado — Dado —...— Dado — NULL




Pilha

e Implementacao com lista ligada

of pop(self):

if self.is empty():
return "Pilha vazia“

self.head = self.head.prox

return

Head X

Dado —

"Removido com sucesso”

Dado —..—

Dado — NULL



Fila

e Estrutura linear de dados que segue a politica First In First Out (FIFO)




Fila

e Operacdes importantes na manipulacao de fila:

o enqueue(): adiciona um novo elemento no final da fila.
o dequeue(): remove o primeiro elemento da fila
o is_empty(): verifica se a fila esta vazia (True) ou nao (False).

o peek(): retorna o primeiro elemento da fila sem remover ele.



Fila

e Operacdes importantes na manipulacao de fila:

o enqueue(): adiciona um novo elemento no final da fila.
o dequeue(): remove o primeiro elemento da fila
o is_empty(): verifica se a fila esta vazia (True) ou nao (False).

o peek(): retorna o primeiro elemento da fila sem remover ele.



lass Fila():
f init (self):
self.fila = []

Fila

" 1s empty(self):
return not len(self.fila)

OO UL S WIN =

"~ enqueue(self, e):
self.fila.append(e)
return self.fila

ef dequeue(self):
if self.is empty():
return "Fila vazia“"
return self.fila.pop(0)

"~ peek(self):
if self.is empty():
return "Fila vazia"“
return self.fila[0]




Fila
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Head

lass Node:

def init (self, valor):

self.valor = valor
self.prox = None

s Fila:

def init (self):
self.head = None
self.tail = None

def is empty(self):
return not self.head

Tail

Dado — Dado

Dado

— NULL



Pilha

e Implementacao com lista ligada

ef enqueue(self, novoNo):
if self.is empty():
self.head = novoNo

self.tail = novoNo
else:
self.tail.next = novoNo
self.tail = novoNo

novoNo
Dado Tail
Head X% NULL
Tail novoNo
N Dado

Head — Dado — Dado

Dado

26 NULL



Pilha

e Implementacao com lista ligada

ef dequeue(self):
if self.is empty():
return "Fila vazia"

e = self.head.valor

self.head = self.head.prox
return e

Tail

Head X Dado — Dado —...— Dado — Dado




Fila

" peek(self):
if self.is empty():
return "Fila vazia"
return self.head.valor

def str (self):

UsTE- =F

posAtual = self.head

while(posAtual'!=self.tail.prox):
lst += f'{posAtual.valor}->'
posAtual = posAtual.prox

lst +="None"

return 1lst



